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∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ   Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

 
1. Α)Τι είναι ταυτότητα;   
 Β) Πως πολλαπλασιάζουµε µονώνυµα.   
 Γ) Ποια διαδικασία ονοµάζουµε αναγωγή οµοίων όρων.  

∆)Επιλέξτε τη σωστή απάντηση και αιτιολογήστε την επιλογή σας 

Η  αριθµητική τιµή της παράστασης    
4x2
4xA

2

−
−

=   όταν το x= 0 ισούται µε:  

Α. 0 Β. 1 Γ. 2 ∆. x= 2−  Ε. x= 4−  
 
2. Α. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες 

 α) ……………………=β+α 3)(   

β)  ( ) ……………………=β+α 2
 

γ) 
3( )α β− =……………………   

δ)   ( )2α β− =…………………… 

ε) 
3 3α β− =……………………   

στ)   ( )2α β γ− + =……………………  
Β. Εξετάστε αν είναι σωστή ή λάθος καθεµία από τις παρακάτω ισότητες. 
ή Λ ) (Σε περίπτωση λάθους γράψτε τη σωστή απάντηση. 

� 2 2 2( )x y x y+ = +  

� ( )22( )α β β α− = −  

� 2 2( ) ( )β α α β β α− ⋅ + = −  

� 2 2 2  ( )ν α β α βΑ + = +   τότε α=0 ή β=0 
 
3. α) Ποια µονώνυµα  λέµε όµοια; ∆ώστε τρία παραδείγµατα  όµοιων µονώνυµων. 

β) Για ποίες τιµές των κ, λ, µ τα µονώνυµα  
λ+µ zyx1999 15

   και 
4yx2001 κ−   είναι όµοια; 

γ) Να βρεθεί το εξαγόµενο  
2 2 42 ( ) ( )α αβ β− ⋅ − ⋅ −  

 
4. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες  

Α)  i) ……=α2
 ii) ……=α0

   iii) ……=α ν−
 iv) ……=β⋅α    

Β)  Να απλοποιηθούν οι ρίζες από τους παρονοµαστές των κλασµάτων 

        
2
3

               , 
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            , 
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5. Να συµπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω ισότητες 

• 
3 3( ) 8α β+ = + + +… … … …  

• 
2 2( 2 ) 25α+ = + +… … …  

• ( ) ( )2 29x y− = + ⋅ −… … … …  

• 
2(2 ) 12  x xy+ = + +… … …  
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• 
2 2 2( ) 9 49α γ− = − +… … …  

 

6. α) Να αποδειχθεί η ταυτότητα ( ) ( ) ( )2222 2 β+α⋅=β−α+β+α  
 
     β)   Εάν 2+8=α  και   2−8=β  να βρεθούν οι παραστάσεις: 

 β−α    ,     β+α           και 22 β−α  
 

7. Να γίνουν γινόµενα οι παρακάτω παραστάσεις  

I)    
2222 yxyx β−β+α−α  

II) 6x5x 2 +−  

III) 22 y5xy10x5 +−  

IV) 2x36 −  

V) x16x4 3 −  

VI) 24x14x2 2 +−  

VII) xx22 2222 β−α+β−α  

VIII) 22 55 β−α                               

IX)  ( ) 2222 2αβγ−γ⋅β+α          

X) 33 αβ−βα  
 

8. α)Να γίνουν οι πράξεις )x4()x1()x5()4x(3 22 +⋅−+−+−  

       β)Να γίνουν οι πράξεις )1x3(6)1x)(1x4()5x2( 2 +−+−−+  
 

9. Α. Να αναπτυχθούν οι ταυτότητες 

 α) =+ 2)3x2(            β) 
2( 5)x− − =              γ) =+ 3)2x(        δ) 

2 21( )α
β

− =  

 

Β. ∆ίνεται η παράσταση 
22 yxy2xB ++= .  

   Να βρεθεί η τιµή της εάν      23y23x −=  και   +=  
 

10. Εάν 3α β+ =     και 2=β⋅α  να βρεθεί το 
22 β+α    το 

33 β+α , 
4 4α β+  


